

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20153号

今日A叠对开12版
B叠四开16版
国内统一刊号CN46-0001

2011年7月

11 星期一
辛卯年六月十一
廿三大暑

攻坚民生“五个一”工程 乐东“民生榜单”暖民心

本报记者 吴钟斌 王红卫 特约记者 孙体雄

一个车程离省会最远的少数民族县，一个经济发展长期滞后的山区县，却创造了令人惊奇的“民生榜单”。乐东黎族自治县倾其全力消灭农村茅草房、建设保障性住房、开发再就业岗位、创新医疗救助体系、推进山区文化事业繁荣，被当地老百姓形象地称为民生“五个一”工程。

一个再就业岗位—— “符传珍”们笑了

1992年，符传珍在县电影公司上班，7年后在公司体制改革中下岗。为维持生计，供养孩子上学，她到处打零工，这样的日子一过就是9年。“原以为后半生就这样了”，没想到，2008年乐东组织再就业培训和公益性岗位招聘，她被聘为城市管理局的环卫工人。现在除固定的工资外，节假日还有一定的福利，最重要的是还有养老、医疗、失业保险。她感叹：“生活有了基本保障，心里踏实多了。”

符传珍是乐东这场浩大的再就业工程的受益者之一。乐东县委书记吴光说，从2008年开始，乐东通过设置公益岗位、利用县城旧城区改造发展商业和餐饮服务业、发放就业创业小额贷款等方法，扩大城镇待业人员就业，形成了再就业工作的“乐东模式”。据不完全统计，至目前，乐东全县城镇新增就业岗位约5044个，全部解决了从1999年机构改革下岗分流人员1804人的再就业问题，并妥善安置2822名下岗职工分流就业。

2009年，县财政一次性投入3000多万元，为乐东工商、地税501名下岗分流人员

提前办理了退休手续；对符合安置条件却未得到安置的262名城镇退伍士兵，县政府从财政划拨302万元进行一次性经济补偿。

一套保障性住房—— 城镇职工住房条件改善了

居者有其屋。采访中，乐东多名领导清楚地记得5年前的一次调研：2006年，县领导班子到县公安局调研，全局干部职工250户，竟然多达130户没有住房，110户的住房是危房。

进一步的摸底调查显示：因为种种原因，当时全县干部职工住房缺口达2776户，县城没有一栋像样的建筑物。但当时，国家关于保障房建设尚没有明确的政策，上还是不上？

集思广益后，乐东决定——干。2006年底，乐东立开了当地干部职工住房的新时代。

5年间，乐东累计建设经济适用住房4724套，建筑面积达49.75万平方米，概算投资达4.77亿元。为保证干部职工买得起房，乐东不断提高配套住房公积金的比例，累计向1131户发放个人住房公积金贷款5950万元。

乐东廉租房建设也快马加鞭。至去年底，全县累计开工建设廉租房950套，建筑面积4.8万多平方米。去年，乐东已累计向符合保障条件的905户家庭2745人发放租赁补贴资金604万元。

目前，总投资2916万元、建筑面积达1.94万平方米的324套公共租赁住房已在乐东开工建设。（下转A3版）

2011海南圆梦行动启动

十大基金210万元将资助445名高考贫困生圆大学生梦

本报海口7月10日讯（记者马春华通讯员文元）由团省委、省希望工程办等单位共同主办的“2011海南省希望工程圆梦行动”将于7月11日启动，至9月1日结束。据了解，今年共有十大基金参与行动，计划资助445名贫困高考生。

据介绍，目前我省希望工程圆梦行动共设有十大长效基金。今年捐款共210万元，拟资助445名贫困高考生。除上述十大基金外，各市（县）团组织也将组织开展募捐活动，募捐所得全部用于资助本市（县）贫困高考生。此外，主办单位还将开展“爱心助学阳光行动—全省巡回募捐”、“爱心捐赠慈善拍卖大会”、“用我双手挣学费”、“高考优秀生进校园谈经验环岛大型慈善募捐”等活动，加大筹

资力度，以资助更多的家庭贫困学子。

有意捐助的爱心人士可以登录省希望工程网站www.hixw.org选择资助对象，也可以直接到省希望工程管理办公室洽谈资助方式。捐款账号：265002574085，开户行：中国银行海口市文明东支行，户名：海南省青少年希望基金会。

今年参加高考并获录取，却因家庭经济困难而为大学费用发愁的学生，均可登录省希望工程网站www.hixw.org，下载申请表填写，并由相关单位审核盖章后，送交所在市（县）级团委，最终由省希望工程办审核并公布通过后，获得相应基金资助。

咨询电话：65357770、65355017；邮箱：hixwgc@163.com，QQ：240469126。

成美圆梦助学基金：海南成美慈善基金会捐款50万元，资助100名，每名5000元；威特助学工程基金：海南威特电气集团有限公司拟捐款60万元，资助120名，每名5000元；金鹿助学基金：海南金鹿农机发展股份有限公司捐款20万元，资助50名，每名3000至5000元；凯健医药助学基金：海南凯健医药有限公司捐款20万元，资助50名，每名3000至5000元；王老吉——学子情助学基金：加多宝集团捐款15万元，资助30名，每名5000元；黄氏助（奖）学基

金：海南黄氏文化传播有限公司捐款15万元，资助50名，每名3000元；芙蓉学子助学基金：湖南中烟工业有限责任公司捐款10万元，资助20名，每名5000元；星华集团励志基金：海南星华集团投资有限公司捐款10万元，资助5名，每名学生资助金额2万元（每学年资助5000元）；晨菲药业助学基金：海南广药晨菲医药有限公司捐款5万元，资助10名，每名5000元；喜之农助学基金：海南恒信达农产品包装有限公司捐款5万元，资助10名，每名5000元。

纪念中国共产党成立90周年大型系列报道
在红色的海南岛上——琼崖革命遗址寻访④

在这里，琼崖红色力量一边打击日伪顽固武装，一边开展大生产运动

美合根据地上红旗飘

海口华兴学校2011年秋季招生通告

海口华兴学校创建于1991年，今年9月将迎来20周年校庆。1994年与海南大学签定为期30年的合作办学协议，成为海南省内唯一的一所办在大学校园内，依托高校优质教育资源、幽雅自然环境和得天独厚人文氛围办学的优质民办学校。

20年的耕耘，形成独有的办学特色，坚持“爱生如子，因人施教”的爱心教育原则；坚信“人人有才，全靠教育开发，人无完人，扬长能够避短”的教育理念，实施科研兴校策略，目前正承担全国教育科学“十一五”规划重点课题《民办中学“三自两包”育人成才模式的研究》，并被中央教科所确定为全国普通高中特色学校建设项目校；学校全面实现教育信息化，间教室都配有多媒体等设备，有效提高课堂教学效率。

20年的收获，已是桃李满天下。学校多年来小考、中考、高考及学科竞赛成绩均列海口市前茅；较早被评为海口市一级学校，海口市首批民办中小学规范学校；连续多年被评为海口市优秀民办学校；被誉为最具影响力的海南知名教育品牌，海南最具知名度推荐品牌。

招生范围：学前班、小学、初中、高中新生及各年级插班生（毕业班除外）。

总校地址：海口市海甸三西路16号（海南大学南大门）
联系电话：总校：66266131 66273961
万宁分校：62183555 62186033
网址：http://www.hkhhx.org（双休日照常上班）

新生优惠标准：初一：3A免1000元/学期，2A免500元/学期；高一：83-84分全免费+奖学金，82分全免费，80-81分公费生，70以上各有优惠。

2011年海南大学在职法律硕士招生

根据国务院学位办通知的有关精神，海南大学法学院2011年继续向社会招收在职法律硕士研究生。

一、招生对象：2008年7月31日前取得国民教育序列大学本科或本科以上毕业证书的法院、检察院、司法行政、政法委、公安等政法部门人员，人大、政府系统干部以及在企事业单位从事法律实际工作者。

二、报名时间与地点：网上报名时间为2011年7月1日—7月14日，报名网址：<http://www.chinadegrees.cn> 现场确认时间为2011年7月15—18日。现场确认地点：海口市考试中心（海甸岛沿江三西路15号，海南大学南门斜对面）。

三、入学考试、录取、学费：入学考试实行全国联考方式。考试科目为英语、专业综合课（含刑法学、民法学、法理学、宪法学、中国法制史）。考试时间为2011年10月29—30日。学费10000元/年。

四、学制、学习形式与毕业：学制三年，不脱产学习，毕业授予国家正式硕士研究生学位。

咨询电话：（0898）66279166 66257966

详情请登录：http://www.hainu.edu.cn/zy_yjs/

地址：海南大学法学院法律硕士教育中心

按耕地保护贡献大小分配新增建设用地土地有偿使用费

我省建立激励机制加强耕地保护

本报讯（记者侯小健 通讯员尹建军）

建立耕地保护补偿机制是运用经济手段加强耕地和基本农田保护的重大举措。今年起，我省将实行差别化分配新增建设用地土地有偿使用费，对耕地保护贡献大的市县给予奖励支持，资金分配向耕地保护和生态保护重点市县、国家级基本农田保护建设示范区所在市县、承担省级耕地开垦及易地补充耕地任务的市县倾斜。

“实行差别化分配新增建设用地土地有偿使用费，就是要改变过去按平均方法以项目带资金分配新增建设用地土地有偿使用费的做法，按耕地保护贡献大小进行分配，更好地体现‘谁保护、谁受益’的原则。”省国土

资源厅耕地保护处有关负责人如是说。

另悉，从今年起，我省将按因数法每年从省级留成的新增建设用地土地有偿使用费中安排40%的资金，依据各市县上年度保有的基本农田面积、水田面积及上年缴纳入库的新增费作为分配因素，并按7:2:1权重分配给市县，专项用于基本农田建设保护、土地整理和耕地开发。并按激励贡献、补偿保护的原则和各市县对全省耕地保护和生态保护贡献的大小，实行差别化分配。一是将西部地区市县（澄迈、临高、儋州、昌江、东方、乐东）纳入省级耕地开垦重点规划区，确定分配系数为1.2；二是国家基本农田保护建设示范区琼海市，确定

分配系数为1.2；三是对实行重点生态功能区保护的中部山区市县（五指山、琼中、保亭、白沙），确定分配系数为1.5。其他7个市县分配系数为1。

省国土资源厅要求各市县国土局加强土地整片化项目建设，结合村庄整治，重点在集中连片的大田洋建设高标准农田，配套建设高等级交通运输道路、灌排水利等设施。同时，根据全省土地整治规划，积极开展粮食生产基地、冬季瓜菜生产基地、热带水果生产基地、南繁育种基地，以及省级耕地开垦重点区域的建设，复垦废弃用地和移土改良耕地，不断提高耕地质量和农田综合生产能力，改善农村生产生活条件，促进农业结构调整。

我省9300万元扶持农民养猪，1.5亿元鼓励农民发展设施农业，1.065亿元补贴农民购买农机……

大投入助跑农民收入“倍增”

本报记者 周月光

白银扶持。为鼓励农民新（扩）建猪舍，省政府拿出1500万元补贴西部6市县养殖户，其中澄迈养殖户获得200万元，澄迈县政府在拿出420万元进行配套的同时，又拿出130万元给贷款养殖户进行贴息。

当前猪价高位运行，省政府和市县决定9300万元补贴养猪，在西部6市县补贴新扩建猪栏，在东部6市县补贴能繁母猪。此举将有效增加生猪出栏量，不仅有效保障岛内猪肉的供应，而且有力增加养殖户的收入。

加快农民增收，政府鼓励养猪只是一个方面。

与传统农业相比，设施农业每亩每年给农民增收8000至1万元。加快发展设施农业就是加快农民增收。因此，今年我省决定把1.5亿元现代农业发展资金用于补贴设施农业。农业企业、农民专业合作社或农民

个体，只要连片兴建10亩以上设施大棚，都将获得补贴。全省新增3万亩设施农业，农民将增收近3亿元。

省农业厅有关负责人介绍，政府真金白银投入加快农民增收，项目多、措施多、范围广，全省购买农机补贴首批资金1.065亿元，新建瓜果菜田头冷库政府补贴6000万元，橡胶良种补贴2346.3万元……初步统计，全年各类惠农资金将超过10亿元。

中部农民快速增收提供新经验

2010年，省政府开始实施“中部市县农民增收三年计划”，当年成效十分显著，为全省加快农民增收提供新经验。

2010年，中部市县农民人均纯收入4156元，比上年增长16.5%，高于全省平均增幅

5.3个百分点。五指山、定安、屯昌、白沙、保亭、琼中等6个中部市县农民人均纯收入分别达3779元、4748元、4670元、3656元、3453元、3341元，同比增幅分别为18.1%、12.9%、16.8%、18.7%、20.2%、23.3%。全省当前农民人均纯收入增幅前五名的均为中部市县。琼中、保亭分别位居全省第一、第二。

中部市县农民快速增收，原因是什

为实施中部市县农民增收三年计划，省农业厅成立“增收办公室”。在总结中部市县农民快速增收时，“增收办公室”总结了三条新经验：以项目为载体，加大投入，加入金融服务业，全面落实惠农政策，加大项目投入；提升大宗农作物单产水平，推广测土配方施肥63万亩，推广良种良苗75.3万亩，完善农业服务体系，大宗农作物单产提高10%左右；壮大主导优势产业。（下转A3版）

我省海洋渔业部门首赴南沙护渔巡航

历时50天 渔政人员实行24小时守礁值班



7月10日，中国渔政46012号渔政船上的渔政人员整装待发。新华社记者 侯建森 摄

截至昨日下午5时30分，提前批已录取152人

免费师范生继续走俏 两所香港高校“掐尖”

关注高招

本报海口7月10日讯（记者周元 实习生林新宇）今天是我省本科提前批录取首日，截至下午5时30分，共有45所院校结束录取，全省152名考生率先金榜题名，此外，还有893名考生档案处于“院校在阅”状态。

据了解，今年参加我省本科提前批录取的院校共259所，比去年增加37所；安排招生计划1289个，比去年增加120个。按照教育部的要求，今年我省安排在本科提前批录取的学校，除艺术类统招计划外，其他院校均实行梯度志愿投档录取模式以外，其他院校均实行平行志愿投档录取模式。

免费师范生年年热门，今年热度不减。据省考试局有关负责人介绍，在我省招收

考分和照顾加分，下同）；非奖学金计划录取分数为869分。理工类计划招收2人，其中被奖学金计划录取的考生分数达893分，另一非奖学金计划录取分数为850分。

香港城市大学计划招5人。文史类招1人，录取分数为838分；理工类招4人，最低录取分数为789分，最高录取分数为851分。上述分数均不含基础会考成绩及照顾加分。

此外，绝大部分的军队院校、招收国防生学校和司法类院校，合格生源数量较多。如国防科学技术大学、海军工程大学、第二军医大学、军事交通学院、武警广州指挥学院、中国人民武装警察部队学院、中央司法警官学院等都是热门学校。

同时，此次护航巡航还将重点制止捕

捉海龟、采挖珊瑚和海树等破坏水生野生动植物行为，查处电、炸、毒鱼和无证捕捞、不在规定场所作业等违法违规活动。渔政人员还将积极配合美济礁生产性网箱养殖试验工作。

省海洋与渔业厅有关负责人介绍说，南沙护渔巡航行动是我国对南沙传统海域彰显主权、体现管辖的重要举措。

中国移动通信 CHINA MOBILE

拨打12582 香蕉销路我帮您

海口市公安局公开招聘文职人员补充公告

按照《海口市公安局公开招聘文职人员公告》的安排，2011年7月6日至7月8日，海口市公安局已实施了公开招聘文职人员报名程序。由于受专业限制，现报考交通规划岗位人数未符合考试人数的要求。为了确保交通规划岗位招聘工作顺利进行，经文职人员招聘工作领导小组研究，现扩大交通规划岗位招聘的专业范围，同意全日制普通高等学校的交通管理专业、交通工程专业和智能交通专业毕业生报考交通规划岗位。符合条件者请于2011年7月11日下午15时至18时，到海口市龙华路40号海口交警大厦一楼提交材料报名，逾期不再受理。

本次补充公告与此前发布的公告不冲突，报名要求请查询海口交警网站 www.hkjjxj.gov.cn。

联系电话：0898-31366827

联系人：周警官、陈